

市民逛商场花掉 1.8 亿元

比去年春节黄金周增长 24.8%

□晚报记者 马静 徐纳领

本报讯 春节期间,本市商品供应丰富,价格总体稳定。据市商务局监测,从大型商场、超市、餐饮、家电商场销售情况看,总体呈现出购销两旺、物价稳定的态势,客流量和销售总数与去年同期相比都有较大幅

度增长。据监测,今年春节期间,本市 16 家大型商业企业共实现销售额 1.8 亿元,同比增长 25%。

大商场销售额大幅上扬

春节黄金周期间,丹尼斯百货和大商新玛特等商场出现人流高峰,从大年三十开始销售额节节攀升。据统计,以丹尼斯百货、大商新玛

特为龙头,以北京华联、正道花园商厦、正弘国际名店、国美电器等为第二销售集团的商场在黄金周期间实现销售总额 17942 万元,比去年春节黄金周增长 24.8%。其中,丹尼斯实现销售额比去年同期增长 67.2%。易初莲花、正弘国际名店和八方电器实现销售

额分别比去年同期增长 185%、54%和 17%。

促销手段推波助澜

春节期间,商家根据居民购买习惯的变化,采取了打折、赠物、返现金等各种促销手段,增加了销售额。大型综合超市则成为节日期间购买生鲜食品的主渠道。许多高档次的大酒店和饭店纷纷

转换经营方式,向大众化饮食靠拢;不少餐饮企业推出了半成品外卖、创新年夜饭等一系列促销活动。餐饮业在春节黄金周期间取得了良好的经营业绩。

据对丰乐园等餐饮企业的监测,今年春节期间的餐饮业收入与去年同期相比增幅达四成,一桌难求的

情况在除夕达到高潮,并一直延续到大年初三。

另外,春节期间本市生活必需品价格总体保持稳定。小包装面粉和大米一度出现价格下滑趋势,蔬菜和肉、蛋、禽类商品略有上涨但涨幅不大。预计春节过后,销售量和价格都会回落。

放飞祝福孔明灯

凭今日本报 3 日内免费观赏



森林公园的“灯笼架” 晚报记者 张翼飞 图

□晚报记者 王军方

本报讯 “二七纪念塔”、“艾菲尔铁塔”……30 余万盏灯笼亮相森林公园,

每天傍晚还放飞一定数量的孔明灯。本报读者携今日本报可在 3 天内到森林公园免费观赏。

“造型太美了!”昨日下午,

在森林公园大众生态健身园北边的灯笼会现场,不少观赏者对大型灯组啧啧称赞,一些游人还在“二七纪念塔”等灯组前留影。

记者看到,展出的灯笼除了刺球灯、礼球灯、激光灯和中国官灯、日灯、韩灯等 300 多个品种外,还有造型独特的异型灯笼和“艾菲尔铁塔”、“龙灯”、“双龙喜猪”等大型灯组。另外,在占地 280 亩的灯笼会场还有免费的文艺演出、荡秋千等娱乐项目供游人赏玩。

“哇,升起来了!”傍晚时分,一只只带有“猪年吉祥”、“宝宝快乐”等个性祝福语的孔明灯冉冉飞向天空,孩子们看到后雀跃欢呼。

“3月24日前的每日17时左右,灯笼会现场都将举办‘实现心愿 放飞孔明灯’活动,游人可将自己祈福的吉祥语写在孔明灯上,然后点燃放飞到浩瀚的天空。”灯笼会负责人表示,读者可凭一份(限一人)今日完整的《郑州晚报》在3日内免费到灯笼会现场观赏、游玩。

绿城街头玉兰绽放



绿城广场西园内盛开的玉兰花

□晚报记者 马燕/文 马健/图

本报讯 温暖的郑州街头,白玉兰、紫玉兰悄悄绽放了,金水河边的柳树也吐出了新芽。昨日上午,有关园林专家告诉记者,如果本市的气温始终保持在 10 摄氏度,且不出现极端低温天气,将有更多的玉兰花开。

白玉兰的花期一般在 3 月,盛开期是 3 月中上旬。而去年底至今年初,本

市的气温明显高于往年,特别是 1 月中旬至 2 月中旬,出现了数天最高温度超过 15 摄氏度的特别天气。记者昨日看到,在绿城广场和兴华街上,紫色、白色的玉兰花吐艳盛开。园林专家说,立春早过了,加上连续多日气温偏高,且城市中心地带要比郊区气温稍高些,都是玉兰花开的原因。

不过专家说,由于玉兰花还没来得及经过充分“冬眠”、储藏养分就匆匆开放,可能会提早凋谢。

绿城广场好景点评出 幸运市民快快来领奖

□晚报记者 马燕

本报讯 嘻嘻!观赏景点参加评选还能成为幸运市民!由本报和绿城广场组织的春节景点评选活动,经广大市民投票,昨日得出评选结果。“我爱我家”、“年年有余”和“吉祥如意”获得前三名。白炳连、衡家峰、宋明等 10 位市民成为幸运市民,将获得本报和绿城广场提供的精美奖品。

市民踊跃投票

大年初一上午 9 时,绿城广场的工作人员刚刚摆好投票台,不少市民就围了上来。8 岁的吴意青和 4 岁的妹妹在爷爷奶奶的帮忙下,领取了选票。

不仅小孩子喜欢这些景点,大人也不例外。市民吕先

生和老伴就是其中的一对。俩人带着小 DV 不断变换角度拍摄。“孩子们都在外地没回来,我们把这些景点拍下来制作成光盘,让他们看看!”拍完,老两口专门为自己特别喜欢的景点投票。

10 名游客抽选 10 名幸运市民

初六上午 11 时,填写好的 5000 多张选票摆在广场上。前来游玩的王奶奶成了第一位抽取幸运市民的游客。“让我来,让老太太也多沾点喜气!”抽完,王奶奶还得到了一本《怎样养花》的书。她宝贝似的拿着:“赶紧回家,让孩子们见识一下我的礼品!”

经过其他 9 位市民半个小时的抽取、登记,其他 9 位幸运市民也全部产生。



绿城广场上可爱的景观吸引了前来游玩的市民。

晚报记者 常亮 图

幸运市民一周内来领奖

根据广大市民的评选,绿城广场春节景点评选活动第一名:我爱我家;第二名:年年有余;第三名:吉祥如意;其他依次为:百花闹春、希望之

春、俏争春。

抽取的 10 位幸运市民分别为:白炳连、衡家峰、宋明、宋社军、宋莹、李楠、于瑞华、薛静、刘雅慧、夏斌。请以上市民携带有效证件,在见报一周内到绿城广场领取本报和绿城广场提供的奖品。

祥和春节平安度过

接警比平时减少一半

□晚报记者 刘德华 实习记者 张璇 通讯员 董永雷

本报讯 昨日,本市警方发布春节期间治安警情。7 天长假里,110 指挥中心每天平均接警近 5000 起,其中有效接警每天平均 4000 起左右,比平时减少近一半。

今年是郑州市烟花爆竹“禁改限”的第一年,警方监管任务异常繁重。据了解,本市警方自 2 月 1 日起,就在全市公安机关开展以“银行防抢劫、鞭炮防爆炸、治安防大案、交通防事故、队伍防违纪”为主要内容的“五防”专项行动,18 日、19 日、20 日连续 3 天每天近万名警力坚守岗位。

警方会同安监部门,对烟花爆竹的生产、销售、储存、运输和使用等重点环节进行了全面的安全隐患排查。交巡警支队对从事烟花爆竹运输的车辆及驾驶人

进行了严格的检验和审查,在各入市口设立盘查站,对违反限时、限地、限品种规定从事烟花爆竹运输的车辆,一律予以查扣,坚决堵塞非法烟花爆竹流入市区。

武警支队增加武装巡逻车辆,充实武装巡逻队伍,在环城快速路和出入市口地段,开展 24 小时武装巡逻。派出所社区民警带领巡逻队员,对辖区内未封闭、无人看护的居民楼院以及背街小巷开展 24 小时巡逻防范。

针对节日期间出行人员多、车流量大的特点,春节期间,交巡警部门共出动警力 11760 人次,车辆 5500 余台次,纠正违法行为 6205 起,接处警 2149 起。全市未发生严重阻塞及恶性交通事故,共处理一般交通事故 84 起,其中受伤 48 人,经济损失 27 万元,比去年同期分别下降 53.14%、14.28%、5.92%。